
Επιςτολή προσ τουσ γονείσ των μαθητών τησ Α΄ τάξησ. 
 

Η νϋα χρονιϊ ϊρχιςε και μαζύ μ’ αυτό η αγωνύα γονιών και μαθητών… 

Η πρώτη δημοτικού όπωσ όλοι γνωρύζουμε θεωρεύται μια τϊξη πολύ 

καθοριςτικό: το παιδύ μαθαύνει να διαβϊζει και να γρϊφει, γνωρύζει τουσ 

αριθμούσ, μαθαύνει να μελετϊ ακολουθώντασ τουσ κανόνεσ του ςχολεύου. Η 

αγωνύα και η πύεςη αρχύζει ςυχνϊ από την πρώτη μϋρα. Άραγε πρόςεχε τον 

δϊςκαλο; Έγραψε αυτϊ που του ϋβαλε; Θα μελετόςει ςτο  ςπύτι; Τι γρϊμματα 

κϊνει; 

Το νϋο ςχολεύο, ςηματοδοτεύ ϋνα νϋο και ςημαντικό ςτϊδιο εξϋλιξησ τόςο του 

ύδιου του παιδιού όςο και τησ οικογϋνειϊσ του και γι’ αυτό θεωρεύται μια από τισ 

κριςιμότερεσ περιόδουσ τησ παιδικόσ ηλικύασ. 

Γονείσ, μην αγχώνεςτε! 

Συνόθωσ, με την ϋναρξη τησ χρονιϊσ αρχύζουν να μπαύνουν οι ταμπϋλεσ: «δεν ϋχει 

τόςεσ δυνατότητεσ», «εύναι πολύ αδύναμοσ», «ο μεγϊλοσ εύναι ϊλλο παιδύ» και 

πολλϊ ακόμη που ςτιγματύζουν τουσ μικρούσ μαθητϋσ και τουσ κϊνουν να 

νιώθουν πωσ δεν αξύζουν. Αυτό εύναι λϊθοσ. Κϊθε παιδύ εύναι μοναδικό!!! 

Η ενίςχυςη και η επιβράβευςη εύναι εξαιρετικϊ ςημαντικό. Επύςησ θα πρϋπει 

να υπενθυμύςουμε ςτουσ γονεύσ ότι θα πρϋπει να εφοδιαςτούν με υπομονό! 

Η δυςκολία άλλωςτε δε ςημαίνει αποτυχία… Να θυμϊςτε: δεν εύναι τυχαύο 

που μϋχρι το τϋλοσ τησ πρώτησ δημοτικού δε γύνονται διαγνώςεισ μαθηςιακών 

δυςκολιών. 

Τα παιδιϊ-αυτό που  χρειϊζονται- εύναι χρόνοσ για να προςαρμοςτούν και να 

ξεδιπλώςουν τισ ικανότητϋσ τουσ. 

Αρχικόσ Σκοπόσ μασ, είναι: 

Να επιτευχθεύ ικανόσ βαθμόσ ςυναιςθηματικόσ πληρότητασ, να ϊρουμε την 

αγωνύα, τισ απορύεσ, το ϊγχοσ και γενικότερα την αρνητικό εικόνα που ϋχουν 

ςχηματύςει (ό φαντϊζονται) τα νόπια, πριν την εύςοδό τουσ ςτο δημοτικό 

ςχολεύο. 

Οι ενϋργειεσ  ςύνδεςησ που πραγματοποιούνται μεταξύ των δύο αυτών 

βαθμύδων ςυντελούν ώςτε τα παιδιϊ να αναπτύξουν: 

• την αυτοπεπούθηςό τουσ 

• ετοιμότητα ςε νϋεσ εμπειρύεσ και  καθοδηγόςεισ 

• κυρύωσ τισ ςχϋςεισ τουσ με τα ϊλλα παιδιϊ ό με τουσ εκπαιδευτικούσ 

• εμπιςτοςύνη ςτο ςχολεύο, αλλϊ και ικανότητα ςυνεργαςύασ τόςο με 

ςυνομηλύκουσ, όςο και με παιδιϊ μεγαλύτερησ ηλικύασ. 

Αυτόματα, η ςυνεργαςύα των γονϋων αυξϊνει την εμπιςτοςύνη των παιδιών 

ςτισ ικανότητϋσ τουσ! 

Καλό ςχολικό χρονιϊ ςε όλουσ μασ! 

Ευχόμαςτε καλό ςυνεργαςύα μαθητών, δαςκϊλων και γονϋων! 
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